ACUERDO No.___ 

(XXXX)
“POR MEDIO DEL CUAL SE CONCEDE  AUTORIZACION  AL ALCALDE PARA ADOPTAR ACCIONES ORIENTADAS AL SANEAMIENTO FISCAL Y FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE XXXXXX
El Honorable Concejo Municipal de Xxxxxxxx, en uso de sus atribuciones constitucionales y legales, en especial las conferidas en el artículo 313 de la Constitución Política de Colombia, la Ley 136 de 1994, la Ley 617 de 2000 y los decretos reglamentarios  192 de 2001 y 4515 de 2007 y las demás normas concordantes

A C U E R D A

ARTÍCULO PRIMERO. Facultar y autorizar al Señor Alcalde Municipal de Xxxxxxxx, por el término de seis (6) meses contados a partir de la fecha de sanción del presente Acuerdo, para determinar la Estructura de la Administración Municipal y las funciones de sus dependencias; para modificar, fusionar, suprimir, o crear organismos y dependencias; para adoptar la planta de cargos del Municipio que sea acorde con las necesidades, posibilidades financieras y para modificar los códigos y los grados de la planta de cargos del Municipio de ser posible, sin que afecte el normal desarrollo de la administración.

ARTÍCULO SEGUNDO. Facultar y autorizar al Señor Alcalde Municipal de Xxxxxxx, por el término de seis (6) meses contados a partir de la fecha de la sanción del presente Acuerdo, para  reestructurar la deuda vigente; venta de bienes y tomar decisiones que permitan el Saneamiento Fiscal del Municipio para dar cumplimiento a los términos de la Ley 617 de 2000, Decreto 192 de 2001, Decreto 4515 de 2007 y demás normas reglamentarias de la Ley.
ARTÍCULO TERCERO. Los recursos provenientes de las acciones y actividades realizadas y autorizadas en el presente Acuerdo, se destinarán únicamente a financiar el ajuste fiscal establecidos los artículos 3 y 12 de la Ley 617 y sus normas reglamentarias.

ARTÍCULO CUARTO. Facultar al Señor Alcalde Municipal de Xxxxxxx, por el término de seis (6) meses contados a partir de la fecha de sanción del presente Acuerdo, para que haga los ajustes presupuestales que el Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero aprobado exija, de conformidad con los lineamientos del artículo 13 de la Ley 617 de 2000.

ARTÍCULO QUINTO. Sacrificar la inversión con recursos propios – ICLD  y en su defecto estos recursos destinarlos al saneamiento fiscal, con excepción del valor de las mismas que se encuentren comprometidas, contrato o convenio, y en tanto éste se ejecutan.

ARTÍCULO SEXTO. Reorientar el uso de las rentas de destinación específica sobre las que no recaigan  compromisos adquiridos con excepción de las establecidas en la Constitución Política, la Ley 715 de 2001 y las demás normas, por el tiempo que sea necesario, y hasta la concurrencia de los mismos, a la financiación del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero, de acuerdo con las prioridades que éste establezca. (Artículo 12 de la Ley 617 de 2000)
ARTÍCULO SEPTIMO. Facultar al Señor Alcalde Municipal de Xxxxxxx para que haga los ajustes presupuestales que sean necesarios por efecto de la suspensión de las destinaciones específicas incorporadas en el presente Acuerdo, para destinar dichos recursos al saneamiento fiscal y financiero en el marco de dicho programa, conforme a lo establecido en la Ley 617 de 2000 y el Decreto 192 de 2001.

ARTÍCULO OCTAVO.- El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su sanción. 

Dado en el salón de sesiones del Concejo Municipal de Xxxxxxx a los Xxxxxxx del mes de Xxxxxx de 2016.
PUBLÍQUESE Y CUMPLASE

Firmas de los integrantes del Concejo
