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[bookmark: _GoBack]ACCIONES ADELANTADAS DESDE LA SSDCH EN EL MUNICIPIO DE BAGADO – ALTO ANDAGUEDA
Desde la Secretaria de Salud Departamental el Choco (SSDCH) se han realizado requerimientos de información a DASALUD en liquidación sobre la entrega de los puestos de salud en las comunidades  de Aguasal, Cascajero y Vivicora en el municipio de Bagado – Alto Andágueda, a lo cual dieron respuesta enviando la póliza de cumplimiento ( expedida el 09/09/2022 – con  vigencia desde el 09/09/2022 al 30/06/2022), Resolución N° 082 de 2022 del 14 de septiembre del 2022 por la que se aprueba la póliza y el contrato 001 centro de 2022 del 26 de agosto de 2022 suscrito con la IPS FUNMELLOCO para la operación de estos puestos de salud en las comunidades indígenas antes mencionadas.
También se cuenta con el certificado de finalización de ejecución técnica y financiera de los recursos transferidos mediante Resolución de asignación N° 3279 de 2018 del proyecto denominado “DOTACION Y CONSTRUCCION DE PUESTO DE SALUD EN LAS COMUNIDADES DE CASCAJERO, AGUASAL, VIVICORA EN BAGADO, DEPARTAMENTO DE CHOCO” (información aportada por la Secretaria de Infraestructura, Vivienda y Movilidad de la gobernación del Chocó)
Desde DASALUD en liquidación también aportan el Acta de entrega de los puestos de salud de las comunidades de Aguasal – Vivicora y Cascajero – Municipio de Bagado – Chocó- Infraestructura física y dotación de equipos biomédicos a la IPS FUNDACION PARA EL DESSARROLO DE LAS COMUNIDADES AFROCOLOMBIANAS MEDARDO LLOREDA CORDOBA – FUNMELLOCO IPS, que para mayor constancia fue firmada por los que intervinieron en dicha entrega el 13 de noviembre del 2022.
El día 30 de marzo se realizó reunión con las IPS FUNMELLOCO y JAIKERA, líderes de las comunidades del Alto Andagueda, funcionarios de la secretaria de Salud departamental, y municipal donde la IPS FUNMELLOCO realizara la entrega de los puestos de Salud a la IPS JAIKERA. En este momento se están dando los trámites administrativos. 

SECRETARIA DEL INTERIOR:
El dia 25 de abril de 2023 se realizó reunión de articulación con el objetivo de realizar una reunión de articulación con el objetivo de darle cumplimiento a las recomendaciones de la alerta temprana No. 013-2023 emitida por la Defensoria del Pueblo para el municipio de Bagadó. Temas a tratar: 1. Casos de riesgo 2. Poder Socializar la ruta de protección a los líderes de la comunidad y representantes legales de los consejos comunitarios y autoridades indígenas 3. Articulación para talleres de reevaluación a los dos colectivos (COCOMOPOCA y Resguardo Indígena Tahamí del Alto Andagueda).

COMPROMISOS: 
Jornadas de asistencia y atención en las comunidades del Alto Andagueda con el acompañamiento del Ministerio del Interior y la Unidad Nacional de Protección.
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