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Instrucciones de Uso

A continuación encontrara los pasos necesarios para poder acceder de forma correcta a la multimedia guardada dentro de este disco:

1. Asegúrese de que su equipo disponga de una unidad de CD o DVD. 
2. Inserte el DVD “Anuario Estadístico de Antioquia 2014” en su computador.
3. En caso que la reproducción automática del DVD no se ejecute:

Si Usa Windows XP

• Diríjase a Inicio >> Mi PC >> Unidad de DVD >> Explore la carpeta y presione doble clic en el archivo "Ejecutar" para ingresar a la multimedia del Anuario Estadístico de Antioquia 2014.

Si Usa Windows 7 en cualquiera de sus versiones

• Diríjase a Inicio o en su defecto al Círculo de Windows >> Equipo >> Explore la carpeta y presione doble clic en el archivo "Ejecutar" para ingresar a la multimedia del Anuario Estadístico de Antioquia 2014.

Si Usa Windows 8

• En la parte inferior derecha aparecerá una carpeta amarilla >> Clic en esta carpeta >> Equipo >> Unidad de DVD >> Explore la carpeta y presione doble clic en el archivo "Ejecutar" para ingresar a la multimedia del Anuario Estadístico de Antioquia 2014.

Si Usa Windows 8.1

• Diríjase a Inicio o en su defecto a los cuatro cuadros con el logo de Windows en la parte inferior izquierda >> Equipo >> Unidad de DVD >> Explore la carpeta y presione doble clic en el archivo "Ejecutar" para ingresar a la multimedia del Anuario Estadístico de Antioquia 2014.

4. Al abrir la multimedia encontrara los diferentes botones para realizar la navegación en la multimedia de acuerdo a sus gustos y necesidades.

Esta multimedia es compatible con las principales versiones de Microsfot EDGE, Google Chrome, Firefox, Opera. Tenga en cuenta que Internet Explorer y Safari no admiten descargar las tablas a Excel.

Este paquete incluye el siguiente software en la carpeta de "Utilidades"

• Google Chrome Standalone
• Opera
[bookmark: _GoBack]• Mozilla Firefox Setup Standalone
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