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Introducción

El presente capítulo del anuario, recopila información turística del Departamento de Antioquia por regiones y municipios, de modo que se visualicen claramente algunas estadísticas e indicadores del sector, rutas camineras del Departamento, los sitios y las rutas turísticas más representativas.

Para el 2013, entre otra información, se introdujo al capítulo las rutas camineras o senderismo, que muestran los recorridos por el Departamento, permitiendo al caminante establecer contacto e interactuar con el entorno natural mediante la observación, el conocimiento y la valoración de la riqueza histórica y patrimonial, la biodiversidad, características culturales, fuentes hídricas y belleza paisajística de los distintos territorios, que recorren nuestras montañas.

El turismo es una de las actividades más importantes para impulsar la economía de una región y sin duda alguna, el potencial turístico con el que cuenta el Departamento de Antioquía permite el desarrollo de proyectos con el fin de ampliar y fortalecer la oferta turística en cada uno de ellos. El desarrollo del turismo se realiza basado en las fortalezas y oportunidades identificadas en cada territorio, para plantear estrategias y establecer proyectos en beneficio de las comunidades.

La Administración Departamental desde la Secretaría de Productividad y Competitividad, realiza una gestión integral para orientar, conocer, y preservar los diferentes recursos turísticos de las regiones, lo anterior con la participación de todas las entidades del sector turístico tanto a nivel nacional, departamental y local en conjunto con el sector privado, gestionando la implementación de planes y herramientas técnicas, aplicación de normas, obtención de estrategias, establecimiento e implementación de proyectos de mejora, formación, capacitación y acceso a recursos que redunden en buenas prácticas de calidad y sostenibilidad en el sector.
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