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¿Qué cálculos se realizan con los resultados de la Encuesta de Calidad de Vida?

Con los resultados de la encuesta es posible:
· Contribuir a la gestión del conocimiento, al proceso de toma de decisiones a nivel interno y externo, al fortalecimiento de los planes, programas y proyectos definidos en los Planes de Desarrollo, y a la definición y seguimiento de Políticas Públicas.
· Obtener información confiable y oportuna, expresada estadísticamente referida a cada una de las subregiones y zonas del Departamento a nivel urbano, rural y total.
· Construir Indicadores de calidad de vida: Índice de Condiciones de Vida (ICV) o tambien llamado Índice de Calidad de Vida (ICV)  y el Índice Multidimensional de Condiciones de Vida (IMCV) o tambien llamado Índice Multidimensional de Calidad de Vida (IMCV) conforme a los niveles de desagregación para el Departamento de Antioquia, Área Metropolitana y el municipio de Medellín. 
Nota: La serie de medición del Índice de Condiciones de Vida- ICV para Antioquia 2007, 2009, 2011 y 2013, mientras que la serie disponible para Antioquia del Índice Multidimensional de Condiciones de Vida –IMCV es 2011 y 2013
· Calcular estadísticas descriptivas con base en las respuestas del cuestionario.
· Calcular Indicadores temáticos relacionados con las siguientes temáticas:
· Educación (asistencia escolar, tasas brutas y netas de escolaridad, anlfabetismo, promedio de años de educación y deserción escolar)
· Salud (cobertura de afiliación a la seguridad social: salud, pensiones y riesgos profesionales ).
· Participación
· Seguridad Alimentaria
· Accidentalidad
· Discapacidad
· Fuerza Laboral
· Demográfia
· Seguridad, Convivencia y Victimización
· Servicios Públicos
· Recreación y deporte
· Viviendas
· Hogares.
· Información de percepción: Viviendas, condiciones económicas, situación de la salud y la educación, percepción de género, seguridad, confianza,  conocimiento político, medio ambiente, transporte y calidad de vida.
· Calcular índices agregados de:
· Índice de Condiciones de Vida (ICV).
· Índice Multidimensional de condiciones de vida (IMCV).
· Necesidades Básicas Insatisfechas (NBI).
· Déficit de Vivienda cualitativo y cuantitativo
· Cobertura de servicios públicos
· Inseguridad alimentaria
· Percepción de seguridad y convivencia 
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