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¿Cuál es la história del índice de Condiciones de Vida ICV y el Índice Multidimensional de Condiciones de Vida IMCV?
Historia del índice de Condiciones de Vida ICV
El Índice de Condiciones de Vida –ICV se diseñó en principio con el objetivo de conocer las condiciones de vida para cada una de las comunas de la ciudad de Medellín, fue desarrollado por una mesa compuesta por expertos de diversas disciplinas y servidores públicos de la Alcaldía y del Centro de Estudios de Opinión –CEO de la Universidad de Antioquia, quienes se basaron en una revisión de literatura científica sobre mediciones de calidad de vida y en las condiciones y comportamientos de cada  área geográfica, para definir las variables, las dimensiones y la metodología estadística a utilizar para calcularlo; su historia se describe a continuación:
· En 1998 por primera vez se realizó la ECV, en colaboración con la Misión Social (PNUD-DNP), se realizó un piloto del Índice de Condiciones de Vida para la zona urbana del municipio de Medellín, permitiendo así que se conocieran las condiciones de vida de sus comunas, adicionalmente entre el 2001 y 2002 se realizó una nueva medición de la  ECV, para incluir la información del sector rural (5 corregimientos). 
· Luego en el año 2004 el Municipio de Medellín construyó y estandarizó una metodología para hacer el diagnóstico de la calidad de vida de los hogares del Municipio por área Urbana y rural  la cual tuvo por objeto obtener una medición única y comparable con la zona urbana y rural de Medellín, la cual le permitió hacer seguimiento y evaluar los cambios de la Calidad de Vida con una periodicidad anual, para ese ejercicio nace la primera medición del ICV.
· En el 2005, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá, inició el mismo ejercicio del Municipio de Medellín, es decir que por primera vez realizó la ECV a los hogares del Valle de Aburrá y adoptó la metodología de medición del ICV y así obtuvo su  primera medición por Municipios desagregado por área total, urbano y rural.
· En el año 2007, la Gobernación de Antioquia, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá, el Municipio de Medellín y el Municipio de Envigado, se unieron por primera vez, para realizar la ECV y medir el Índice de Condiciones de Vida de manera conjunta para los hogares del Departamento.
· En los años 2009, 2011 y 2013 la Gobernación de Antioquia, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá, el Municipio de Medellín y el Municipio de Envigado, continuaron con la medición del ICV de manera conjunta con el objeto de hacer una evaluación de la calidad de vida de los hogares de cada área geográfica y evaluar sus cambios o evolución con respecta a la primera medición (Línea base) que realizó cada entidad.  La Gobernación, el Área Metropolitana y Envigado realizan mediciones con temporalidad bienal (cada dos años, 2007, 2009, 2011 y 2013); y el Municipio de Medellín realiza mediciones anuales (cada año, 2004-2013).
Nota: En el año 2013 el municipio de Envigado la realizó de manera independiente
Historia del Índice Multidimensional de Condiciones de Vida - IMCV
El Índice de Condiciones de Vida ICV antes mencionado, tiene un rango de 0-100.  Las mediciones obtenidas para éste Índice de los hogares del Municipio de Medellín en el año 2009 llegaron a ser superiores a 80 puntos y allí permanecieron constantes; por lo cual el ICV ya estaba llegando a su máximo nivel de explicación estadística, lo cual indicaba que los temas a los cuales se les estaba haciendo seguimiento a través de este índice ya estaban llegando a su máximo nivel de cobertura, y por más esfuerzos que realizara las administraciones públicas en temas de política pública, inversión social, etc. no se verían reflejados en los resultados del ICV.
Este hecho, conllevó a que en el 2010 la Gobernación de Antioquia, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá, el Municipio de Medellín y el Municipio de Envigado, en conjunto con asesores metodológicos de la Universidad de Antioquia y expertos en el tema, realizaran mesas de trabajo para reevaluar el indicador e incluir otros temas relacionados con la calidad de vida como el medio ambiente, la libertad y la seguridad, la movilidad, la alimentación de niños y adultos, la participación ciudadana, entre otros.
En el año 2010 solo el Municipio de Medellín calculó el nuevo indicador con las nuevas dimensiones mencionadas obteniendo la primera medición del IMCV, el cual contiene 40 variables que  son resumidas en 15 dimensiones.
En 2011, la Gobernación de Antioquia, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá, el Municipio de Medellín y el Municipio de Envigado, se unieron para medir el IMCV de manera conjunta por primera vez, y desde esa fecha se han venido realizando mediciones bienales (2011 y 2013) para la Gobernación, el Área Metropolitana y Envigado; mientras que el municipio de  Medellín realiza mediciones anuales (2010 a 2013).
[bookmark: _GoBack]Es importante tener en cuenta que la metodología utilizada para calcular el IMCV, permite realizar comparaciones de la calidad de vida de los hogares entre territorios, es decir  comparar las condiciones de vida de un hogar de la región oriente, con las de un hogar del Magdalena Medio; esto es dado que las cuantificaciones (pesos), que se le asignaron a las variables y a las dimensiones son las mismas para cada territorio.
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