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¿Cuales son los ponderadores del IMCV?
Las 15 dimensiones del IMCV y el valor medio de los ponderadores o del aporte de las dimensiones dentro del modelo obtenidos en la línea base (año 2011) se presentan en el Gráfico 1.

Gráfico 1. Ponderación de cada una de las dimensiones del IMCV.
Vale la pena mencionar que los ponderadores de las dimensiones (gráfico 1), son calculados por el Modelo de Componentes Principales-ACP-en la línea base obtenida en el año 2011 para el Departamento de Antioquía y permanecen constantes para las siguientes mediciones; el tamaño o magnitud de estos ponderadores (pesos) fueron asignados de acuerdo a la variabilidad de las respuestas de los informantes a las preguntas del cuestionario que componen cada dimensión, a mayor variabilidad de las preguntas realizadas a los hogares mayor es el peso  de las dimensiones. 
Esto quiere decir, que  la asignación del peso de cada dimensión no constituye como tal una interpretación en términos de importancia de lo que representa cada una de ellas en la felicidad e integralidad de los distintos seres humanos.
[bookmark: _GoBack]Es de notar que las dimensiones que más peso tienen en el Indicador son la vulnerabilidad, el capital físico del hogar, el entorno y calidad de la vivienda, y la que menos pesa en el indicador es la recreación.
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