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¿Qué es la Encuesta de Calidad de Vida ECV y para qué se realiza?

La Encuesta de Calidad de Vida - ECV, se concibe como un instrumento que permite conocer las condiciones de vida de los hogares antioqueños, el formulario que se aplica a los hogares está conformado  por 323 preguntas, que representan variables cualitativas y cuantitativas diseñadas por personal experto en un ejercicio que ha sido liderado por el Municipio de Medellín y al que se ha vinculado la Gobernación de Antioquia, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá y el Municipio de Envigado.

La ECV tiene como objeto recolectar información que permite medir la percepción y cambios en las condiciones de vida, mediante una entrevista directa a las personas que integran los hogares de las viviendas seleccionadas por muestreo, y cuyos resultados se comparan con años anteriores para observar tendencias y detectar necesidades de la comunidad con relación a las políticas de desarrollo e inversión social de la administración pública.

El formulario contiene preguntas que permiten obtener información acerca de las viviendas, hogares y personas, e indagan por las diferentes características socioeconómicas y demográficas de la población que conforman los hogares.

[bookmark: _GoBack]Los datos resultantes de la aplicación del formulario son consolidados, revisados y validados por el contratista encargado de aplicar la encuesta en el territorio y por la interventoría del proyecto; en el año 2013 la Universidad de Antioquia, a través del Centro de Estudios de Opinión CEO fue el encargado de aplicar la encuesta, consolidar la Base de Datos y calcular índices agregados, mientras que la Universidad Nacional de Colombia a través del Centro de Estadística Aplicada a Estudios Socioeconómicos – CEAES  realizó la interventoría de todo el proceso y de la Base de Datos.
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