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La Gobernación de Antioquia requiere información oportuna, actualizada y confiable, que dé cuenta de las condiciones de vida de los habitantes del Departamento, fundamental para la formulación, ejecución y seguimiento de los diferentes programas y proyectos que garantizan el desarrollo integral de los habitantes y el adecuado seguimiento de las políticas públicas

La Encuesta de Calidad de Vida es un instrumento que se ha venido aplicando cada dos años desde el 2007, con el fin de identificar la situación de los habitantes del departamento de Antioquia en aspectos como: entorno y calidad vivienda, acceso a servicios públicos, percepción del medio ambiente, escolaridad, desescolarización, percepción de la movilidad, capital físico del hogar, participación, percepción de la libertad y seguridad, vulnerabilidad, salud, trabajo, recreación, ingresos y auto percepción de la calidad de vida.

La información obtenida ha sido la base para la definición de los planes de desarrollo, seguimiento a programas, el análisis y la toma de decisiones no solo de la Gobernación de Antioquia, sino también para las diferentes organizaciones y sectores que desarrollan sus actividades en el territorio, así, la encuesta se convierte en una herramienta de diagnóstico, planificación y ejecución de planes, programas y proyectos, contribuyendo a mejorar la calidad de vida de los habitantes de Antioquia, destacando las temáticas donde se requiere mayor inversión e intervención.

La Gobernación de Antioquia, el Área Metropolitana del Valle de Aburrá y el Municipio de Medellín, decidieron unirse una vez más con el fin de realizar durante el año 2013, la Encuesta de Calidad de Vida, la cual fue ejecutada por la Universidad de Antioquia a través del Centro de Estudios de Opinión-CEO.

Esta publicación presenta diversidad de indicadores y cifras, los cuales se espera sirvan de apoyo a las administraciones locales y regionales en el proceso de toma de decisiones,  así como en la construcción, implementación y seguimiento de sus planes de desarrollo, y la focalización de sus recursos técnicos, financieros y humanos.

Por lo anterior, invitamos a municipios, entidades públicas y privadas, academia y comunidad en general, a utilizar este trabajo como un instrumento de referencia para la medición y evaluación del desarrollo de las subregiones de Antioquia.

Nota: Los indicadores y documentos de análisis producidos por el Municipio de Medellín y el Área Metropolitana del Valle de Aburrá pueden consultarse en: www.medellin.gov.co y www.metropol.gov.co respectivamente.
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